

1月5日零时起,长春站实行新运行图

长春站新增延吉方向旅客列车3列

自1月5日零时起,长春站实行新运行图。车站根据吉林省冰雪旅客特点、旅客流向,提报列车开行计划,满足春运期间旅客出行需求。此次调图,长春站新增延吉方向旅客列车3列,优化调整运行区段5对。加开哈尔滨西至延吉西D544/6次旅客列车,方便游客在哈尔滨与延吉之间往返。同时,长春站将采取加开临时旅客列车、普速列车加挂车辆、动车组列车重联等方式最大限度增加运力,确保旅客顺利返乡、返岗。

2025年春运将于1月14日开始,春运期间,为方便旅客出行,长春站制作改签、退票、换乘等“春之约”



为旅客服务



实名制进站



有序乘车 本组图片 长春站供图

出行锦囊、“春之约”盲文服务卡,旅客可以到“春之约”爱心服务台免费领取;增设2组“免费充电岛”,满足旅客旅行中对电脑、手机等常用电子产品应急充电需要;在安检处安设打包台,解决旅客旅行途中包裹散落的问题;在出站口处设置“便民更衣室”,为南方来长的游客更换衣物提供了便利条件。

落实票务服务体系。2025年春运是推广全面数字化客运电子发票服务的首个春运,旅客办理电子客票购票、退票、改签业务后,可通过铁路12306网站和移动客户端开具电子发票。长春站在自助

售/取票机处张贴了电子发票开具流程图,方便旅客操作。同时,车站售票车间制作“便民服务卡”,服务卡上详细标注了使用“12306”APP办理临时身份证的具体步骤,解决了旅客燃眉之急。

长春站提醒广大学生旅客,学生票优惠资质每学年均需核验一次。寒假来临,购买学生票的旅客可在铁路12306手机客户端“学生预约购票专项服务”中提前17天预约购票,学生旅客可预约2024年12月28日至2025年2月28日期间开行的各次列车车票。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

长春云栖书咖启用 面向市民免费开放

日前,《城市晚报》报道了长春市为满足民众阅读、学习等需求,在北湖区域内新增一公共图书馆一事,就在近日,长春新区奥林匹克书房项目——云栖书咖公共文化空间已经正式启用,面向市民免费开放。

昨日上午,城市晚报全媒体记者走进图书馆内,里面环境优雅、空间简洁、自然舒适,有序陈列着文学历史、旅游休闲、人文地理、经济理财、少儿科普等市民喜爱的书籍,能



市民在选书



书籍种类齐全



除了看书,还能免费借书



馆内环境优雅,吸引了众多市民前来 城市晚报全媒体记者 吕闯 摄

够有效满足群众日常阅读、学习、休闲需求。此时图书馆内已坐满了人,大家坐在椅子上安静地看着喜欢的书籍,在书籍中汲取知识、享受时光。

图书馆内还专门为小朋友设置了一个区域,除了为小朋友量身定做做了座椅,周围也都是儿童类的书籍,小朋友们还可以一边看书一边交流,别提有多开心了。“这儿的书籍种类很多,环境也很好,非常适合慢阅读,我领孩子已经在这待了有小半天了!”市民卢女士说道。

市民除了能看书,还能借书。现场配有自助借还书机等智能设备,读者只需打开手机“扫一扫”,便可借阅馆藏图书,访问数字资源,还可凭二代身份证自助办理读者证,十分便利。记者现场利用自助借还

书机操作,很快就将书籍借了出来,每个人一次性最多能借5本书,借阅时间为一个月。

据了解,云栖书咖公共文化空间是集图书借阅、学习交流、文化体验、文化沙龙等为一体的多元文化空间,位于长春奥体公园A3南侧,建筑面积474平方米,藏书18467册。这里不仅仅是一个阅读的空间,更是一个文化交流的平台,通过举办各类文化活动,不仅能满足群众的文化需求,还能营造浓厚的文化氛围,提升城市的文化内涵。

今后,长春新区将积极建设更多满足市民需求的新型阅读空间,让大众阅读走进日常生活,与城市文化有机融合,推进公共文化服务高质量发展。

城市晚报全媒体记者 吕闯

吉林市到长春龙嘉机场开通城际公交



这趟城际公交给市民带来便利 吉林市交通运输局供图

1月1日,吉林市至长春龙嘉机场城际公交发车。自此,从最早的航班开始,到最后的航班结束,都会有城际公交满足龙嘉机场和吉林市市区之间的接驳运输。

据了解,吉林市到龙嘉机场的城际公交4时至19时发车,龙嘉机场至吉林市的城际公交9时至次日凌晨1时发车,均为每小时发一班,票价18元。城际公交为方便旅客上下车,在吉林市区内设置10个上下车站点,基本覆盖市区内的主要路段。同时,在机场到达层5号门设置售票柜台,方便市民及游客“一眼找到”。

吉林市—龙嘉机场T2航站楼
欧亚城(吉林大街)、吉

林医药学院(吉林大街)、丰满区政府(吉林大街)、世纪广场(吉林大街)、江城广场(吉林大街)、吉林市客运站(中康路)、桃源广场(桃源路)、北极街(桃源路)、越山东路(越山路)、金沙中街(迎宾大路)、长春龙嘉机场(琿乌高速)T2航站楼。

龙嘉机场—吉林市
长春龙嘉机场(琿乌高速)T2航站楼、金沙中街(迎宾大路)、越山东路(越山路)、北极街(桃源路)、桃源广场(桃源路)、江城广场(吉林大街)、世纪广场(吉林大街)、丰满区政府(吉林大街)、吉林医药学院(吉林大街)、欧亚城(吉林大街)。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

长春市南湖公园 开展冰上项目安全检查

为保障市民游客的生命财产安全,近日,长春市南湖公园强化冰面安全和冰雪旅游隐患排查治理,开展冰上项目安全检查。

此次安全检查内容包括冰场和冰面的警示标识、防护栏和应急工具是否齐全,冰雪项目防护设施和工具、载具是否存在安全隐患。

游客服务中心、餐饮密集场所的用电设施、灭火器和食品安全问题等。经仔细检查,发现部分商户存在电线凌乱和设施尚未完善的问题,取水处冰眼及硬质杂物存在碰撞风险,立即要求相关商户整改,第一时间消除隐患。

城市晚报全媒体记者 吕闯

雪山景点拍照不慎摔倒 民警10分钟上演急速救援

近日,长春市公安局朝阳区分局政工处主任王永峰,南湖大路派出所所长贺连成、副所长张健超、民警赵健博在南湖公园巡逻时,仅用了不到10分钟,就帮助一位摔倒群众入院就医,用速度和温度保障了辖区百姓的安全感和满意度。

据了解,该群众在雪山景点上拍照时不慎摔倒,左侧手臂和腿均无法正常活

动。情况紧急,王永峰立即与“120”急救中心取得联系,贺连成也第一时间协调工作人员引导救护车入园救助,张健超、赵健博则将该群众搀扶至一旁的长椅上进行休息。

在民警有条不紊地配合下,仅用了不到10分钟就将该群众顺利送往医院进行救治,获得了群众的一致赞扬。

城市晚报全媒体记者 吕闯

“烫个头发的工夫,回来发现老伴儿不见了……”

近日,长春市公安局朝阳区分局长久路派出所接到热心群众报警,称有一老人在路边电线杆下坐了很久,疑似找不到家了。

接警后,派出所民警张向民、孟令峰立即前往现场,发现老人已经被冻得面部通红,沟通时吐字不清,一时间无法获得他的家庭住址以及家属信息。

民警随后与接警中心取得联系,发现有一报警人所描述的走失老人与民警眼前的这位老人极其相似,便第

一时间与报警人取得了联系,经进一步对老人外貌、衣着、走失地点等信息的核对,民警终于确认,眼前的这位老人正是报警人家中的走失老人。随后,民警主动确认了老人的居住地址,将老人安全送回家中。

“太感谢了,警察同志,我出去烫个头发的工夫,回来就发现老伴儿不见了,真是多亏你们了!”在看到老人安然无恙时,家人激动地对民警说道。

城市晚报全媒体记者 吕闯